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Protokoll 

über die 10. GRT (16-21) öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
Thuine vom 29.11.2017 im Gemeindehaus in Thuine 

Anwesend sind: 
   

Bürgermeister 

Gebbe, Karl-Heinz 

Ratsmitglieder 

Großepieper, Thomas, Herbers, Hans, Heskamp, Reinhard, Holle, Michael, Kall, Georg, 

Kemmer, Georg, Kuiter, Christof, Meiners-Glasker, Tanja, Nosthoff, Georg, Schmees, Ulrike, 

Protokollführer 

Mey, Philipp ,    

Ferner nehmen teil 

Bäumer, Carsten (TOP 5), Thünemann, Paul, Bauamtsleiter,  
 
Es fehlt/ Es fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 

I. Öffentliche Sitzung 

 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und 
der Beschlussfähigkeit 

  
 2.  Genehmigung des Protokolls über die 9. Sitzung des Gemeinderates Thuine am 

18.10.2017 
  
 3.  Verwaltungsbericht 
  
 4.  Einwohnerfragestunde 
  
 5.  Glasfaserausbau im Außenbereich 
  
 6.  Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
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I. Öffentliche Sitzung 

Punkt  1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 
Bürgermeister Gebbe eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass die Ladung ord-
nungs- und fristgemäß erfolgt ist und der Rat beschlussfähig ist.  
 
 
 
 

Punkt  2: Genehmigung des Protokolls über die 9. Sitzung des Gemeinderates 
Thuine am 18.10.2017 

 
Das Protokoll wird in Form und Inhalt einstimmig genehmigt. 
 
 
 

Punkt  3: Verwaltungsbericht 
 
Bürgermeister Gebbe gibt bekannt, welche Termine von Vertretern der Gemeinde Thuine 
wahrgenommen worden sind: 
 
25.10.2017 Teilnahme an einer Informationsveranstaltung zum Thema Breitbandausbau 

im Landkreis Emsland 
18.11.2017 Kranzniederlegung am Ehrenmal 
20.11.2017 Mitgliederversammlung vom Touristikverein Freren-Lengerich-Spelle 
22.11.2017 Ausschusssitzung im PDH hinsichtlich der anstehenden Sanierung 
27.11.2017 Vorababnahme mit dem Wasserverband und Firma Nie-Tieke  
28.11.2017 Kraftwerksgespräch mit den Gemeinden 
29.11.2017 Ausschusssitzung im PDH hinsichtlich der anstehenden Sanierung 
 
 
 

Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 
 
 

Punkt  5: Glasfaserausbau im Außenbereich 
 
Samtgemeindeangestellter Bäumer erläutert anhand einer Präsentation (diese ist dem Pro-
tokoll als externe Anlage beigefügt) den Werdegang der Ausbautechniken und die anstehen-
den Entwicklungsmöglichkeiten in der Gemeinde Thuine. Die auftretenden Fragen u.a. zum 
zeitlichen Ablauf und den verschiedenen Anbietern im Bereich VDSL, Richtfunk und Glasfa-
ser werden ausführlich erörtert. Der Ortskern wird in Eigenregie durch die Firma EWE mit 
Glasfaser versorgt. Hinsichtlich des Glasfaserausbaus im Außenbereich hat der Landkreis 
Emsland drei Ausschreibungen durchgeführt (Nord, Mitte, Süd). Der Glasfaserausbau im 
südlichen Emsland erfolgt nunmehr durch die Firma innogy. Die voraussichtlichen Ausbau-
kosten belaufen sich auf insgesamt 220.724 €, welche zu 50% vom Bund und je 25% vom 
Landkreis Emsland und der Gemeinde Thuine zu tragen sind. Nach Abschluss der Glasfa-
serausbauten (Ortskern und Außenbereich) werden über 90% der Thuiner Haushalte Inter-
net mit 50 Mbit/s oder mehr nutzen können. 
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Die Ratsmitglieder nehmen den Bericht zur Kenntnis. Bürgermeister Gebbe bedankt sich bei 
Herrn Bäumer für die Ausführungen und die vielen unterschiedlichen Informationen. 
 
 
 

Punkt  6: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 
a) Endausbau Fasanenweg 
 

Bauamtsleiter Thünemann erläutert anhand einer Präsentation die ersten Planentwürfe 
für den Endausbau des Fasanenwegs. Am 23. Januar 2018 wird eine Anliegerversamm-
lung stattfinden und sodann wird Herr Gladen vom gleichnamigen Ingenieurbüro sich 
persönlich im Rat vorstellen. 
 

 
b) Gaskonzession Firma innogy 
 
 Bürgermeister Gebbe erinnert daran, dass Herr Reinke von der Firma innogy am 

17.01.2018 im Rathaus in Freren um 19 Uhr Informationen zum neuen Gaskonzessi-
onsvertrag geben wird und für Fragen zur Verfügung steht. 

 
c) Bushaltestelle Kunkenbecke 
 
 Bürgermeister Gebbe gibt bekannt, dass die Bushaltestelle Kunkenbecke fertiggestellt 

worden ist und bedankt sich bei Ratsmitglied Meiners-Glasker für die geleisteten Vorar-
beiten des Fastabendes Kunkenbecke. Die Gesamtkosten belaufen sich auf 32.162 €, 
wovon ca. 4.000 € von der Gemeinde Thuine zu zahlen sind. 

 
d) Parken eines LKW im Wohngebiet 
 
 Herr Imherr parkt regelmäßig seinen LKW im Baugebiet „Nördlich der Mühlenstraße“ das 

als allgemeines Wohngebiet ausgewiesen ist. Bürgermeister Gebbe teilt mit, dass er nun 
die telefonische Mitteilung von Herrn Imherr bekommen hat, dass dieser eine andere 
Lösung gefunden habe. 

 
e) Steuereinheit Belüftungsanlage Turnhalle Thuine  
 

Ratsmitglied Großepieper teilt mit, dass die Steuereinheit der Belüftungsanlage in der 
Turnhalle defekt sei. Diese lässt sich nicht regulieren und springt in regelmäßigen Ab-
ständen an, so dass es sehr warm in der Turnhalle ist. Bauamtsleiter Thünemann sagt 
zu, dass er Hauptamtsleiter Schröder informieren wird. 
 
 

Bürgermeister Gebbe schließt um 18:45 Uhr die öffentliche Sitzung. 
 
 

II. Nichtöffentliche Sitzung 
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